

# 國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 足球 來源 民生報 日期 740409 版面 三版

## 足球熱燒遍歐亞美非 世界盃展開分區預賽

### 85國爭取21個決賽名額

烽火四起的黎巴嫩、偏遠的尼泊爾、瘋迷棒球的美國、遭圍困的安哥拉以及小小的城市國家像新加坡和香港，今年春季和夏季都一致向一個共同目標邁進。

這跟解決經濟問題、遏止失業、協助貧窮國家或結束戰爭無關。

此一目標是晉級明年在墨西哥舉行的世界盃決賽。

在南美及亞洲的世界盃會外賽開始之後，世界各地的球迷陷入了這項「全球遊戲」的狂熱。

從現在到十一月中旬會外賽結束時，二百一十五場以上的比賽將在從冰島到辛巴威，從智利到日本，從雪梨到新德里踢完。

球迷將付出只有二十五美元在埃及烤焦的泥土地看一場球賽或一百五十美元在巴西里約熱內盧馬拉卡納球場私人包廂觀球。

為了一九八六年的世界盃決賽，共一百二十

一國參加會外賽，第一場在一九八四年五月二日展開，奧地利對歐洲區第五組以二比一擊敗塞浦路斯。

到目前，已有三十五國被淘汰、退賽或被禁賽。國際足球總會取消未繳費的賴索托和牙買加與賽權，伊朗則因為拒絕在中立區比賽而被禁賽。

由於烏拉圭已晉級，使得還有八十五國仍在角逐墨西哥世界盃的二十一個決賽名額。地主國墨西哥和一九八二年世界盃冠軍義大利，自動晉級。

有些國家像汶萊，毫無成功機會，在亞洲區第四組踢了四場，這個位於婆羅洲西北海岸的盛產石油小國，總球數是〇比二十二，它已經可以集中精神於一九九〇年世界盃了。

其他國家像打了四年內戰的安哥拉，還有那麼一點機會。沒有人認為安哥拉在非洲區的第一回合比賽碰到塞內加爾能過關，結果它卻在比罰球中獲勝，如今第二回合要遭遇阿爾及利亞。

阿爾及利亞曾取得一九八二年西班牙世界盃決賽權，但是安哥拉政府撥出大筆經費發展體育，它正急著要跟阿爾及利亞分個高下。

雖然在亞洲、大洋洲、非洲和中美洲，競爭十分激烈，但是未來八個月的注意焦點，仍將集中於傳統的勢力圍地——歐洲和南美。

歐洲七組將有十三國晉級，雖然現在的會外賽只打了一半，可能晉級的隊伍有些已顯示出來了：西德（第二組）、英格蘭（第三組）、法國（第四組）和匈牙利（第五組）。

自一九三四年以來三十三場世界盃會外賽從未吃過敗仗的西德，二月二十四日在里斯本以二比一打敗強敵葡萄牙後，壓倒葡萄牙、瑞典、捷克和馬爾他而奪得決賽權的機會很大。

西德隊教練是一九七四年擔任隊長促成西德贏得世界盃的羅根納華，他目前重整西德隊的方式似乎是正確的。

英格蘭隊的前途是近幾年來最光明的。它十一月在安卡拉以八比〇擊敗土耳其是到現在歐洲區贏最多球的一場，除非它大幅衰退，否則應不至於被淘汰。

跟英格蘭同組的還有北愛爾蘭、芬蘭和羅馬尼亞，這一組的第二個晉級名額可能由北愛爾蘭

蘭與羅馬尼亞角逐。

一九八四年歐洲錦標賽冠軍法國，早已被看好能晉級。法國隊去年出賽十二場，全部獲勝。法國這組的第二個晉級名額可能由保加利亞跟南斯拉夫爭奪。

匈牙利足球在復甦中，自從梅茲在一九八三年九月出任國家隊教練以來，比賽十五場只輸了三場。

匈牙利在本屆世界盃會外賽已四戰皆捷，本組的第二名隊要跟第一組的第二隊爭奪一個晉級名額。

歐洲其他三組尚未產生明確的領先隊伍。第一組的四隊波蘭、比利時、希臘和阿根廷尼亞，積分同為三分。波蘭比較被看好。

受一九八二年球賽賄賂事件震撼的比利時，正在重整中，它應該可在第一組名列第二。

第六組的情況最令人摸不清頭緒，瑞士兩戰兩勝而蘇聯兩戰積分只有一分墊底，都是大意外。

第七組的直接晉級希望最大是蘇格蘭。西班牙可能與大洋洲區冠軍隊角逐另一個決賽名額。

南美的會外賽，第二組烏拉圭晉級。

南美的會外賽，第二組烏拉圭晉級。

南美十國共分成三組，每組的第一名晉級。

第一組的第二名與第三名以及第二和第三組的第二名，再交鋒爭奪一個決賽名額。

秘魯與阿根廷（第一組）以及三屆世界盃冠軍巴西（第三組），被認為可到墨西哥打決賽，雖然第一組和第三組的會外賽要到五月底才開始。（許峻）